

## 微笑里的爱

哈实验中学六年级 郭昕蔚

小丑轻轻松手，变出一只猫，人群哄然大笑，望着他们的笑容，往事依依在目，仿佛重现眼前，那个笑容，那份温情，那份源于陌生人的爱。

清早，热闹的城市中又出现了一个身着校服，匆匆的身影。路过校门口那家小店，望见那个熟悉的身影，小店的阿姨身着简朴的衣裳，腰间系着一个细带围裙，黑发中穿插着几丝银白，见了她，她一招手：“早啊！”我含笑回应：“早上好！”她一转身，取出一个小纸袋塞到我怀里，露出淳朴的笑容：“这么早，饭还没吃吧，快拿着，去吧！好好学习！”接过纸袋，我连声应谢，缓缓打开，一个肉包，一杯牛奶，在这平凡的清晨，一个小纸袋安抚了我的胃，一个微笑浸润于我的心脾，爱之

泉流淌入心田。没有不变的风光，只有变化的心情。天空若似一个水龙头，无数水流落下来，“倒霉的天气，又忘记拿伞。”一时慌乱的我用书包遮住头，奋力地跑回家。忽然，背后响起一阵呼喊：“孩子！快拿着，别感冒了！”背后，一个身影递给我一把雨伞，转身脱下自己的大衣，披在我身上。那个身影是一个象征，关爱的象征。转身又望见一个熟悉的笑容，一个熟悉的身姿，校门口小店的阿姨，“走，我送你回家”。或许，她给予我一份最为简朴的爱，微笑间的爱，无声的关怀。

“这么多快递，三头六臂也拿不回去呀！”夏日炎炎，身负重担的我一屁股坐在长椅上，面色苍茫。这时，一个

身影提起快递，回头向我一笑：“这几个快递，我帮你拿！”只听声音，我便知这又是小店阿姨。

在生活中，她帮助了我多少次？感动了我多少次？关怀了我多少次？抬眼，又望一抹笑容，汗水顺着额头流下，又落在衣襟上，留下一个小圆圈。这微笑是一种力量，源于陌生人的力量；这微笑是一种诠释，陌生人关爱的诠释……

感慨于生活中车水马龙，人海变迁，风起风落，百家灯火间曾有多少素不相识的陌生，这陌生中又有一份关爱，我们何尝不叹？

小丑拿着猫走来走去，人群笑声不断，而在我心中，仍是那抹笑容，微笑间的关爱……

## 中央大街

哈经纬小学三年级 张雨鹏

我的家乡有许多美丽的景观，但我最喜欢的是中央大街。

白天的中央大街有浓郁的欧陆风情。瞧，它正向人们诉说其风风雨雨的历史。中央大街的建筑多是欧式风格的，工艺品店里卖得最多的是俄罗斯商品，大家都已经见怪不怪了。

每到中午，中央大街两旁大大小小的店铺里人来人往，热闹非凡。

晚上，中央大街格外迷人。看着川流不息的人群，踏着那条百年石头路，听着耳边传来的令人陶醉的乐曲，有节奏地迈着步伐，常常一逛便忘了时间。再来一串儿酸酸甜甜的冰糖葫芦和那冰冰凉凉的马迭尔冰棍，在熙熙攘攘的人群中享受这悠闲惬意的时光，品味这百年老街的风情。

冬季里白雪皑皑的中央大街是最美的。街道两旁伫立着晶莹剔透的冰雕，在霓虹灯的映衬下栩栩如生。

这就是我的家乡哈尔滨的中央大街，一个让人流连忘返的地方。

**教师点评** 文章条理清晰，分别写出中央大街不同时间、不同时期的不同之美，最后写出了冬天的中央大街最美，令人有身临其境之感。

哈经纬小学教师 侯明珍

## 讲红色故事

哈靖宇小学四年级 张骏

在我的记忆中，有诸多令我心潮起伏的瞬间。然而，第一次在学校广播室里讲红色故事的那次经历，尤为深刻。

记得有一次我被老师推选去学校广播室讲红色故事，老师叮嘱我要提前做好充分准备。得知这个消息后，我既兴奋又紧张，为了能出色地完成任务，我在家里反复练习。终于盼到了那一天。我怀揣着一颗七上八下的心走进了广播室，当目光触及周围的四名同学以及大队辅导员时，心一下子提到了嗓子眼。我的手心全是汗，拿麦克风的手微微颤抖，感觉心都要跳出来了。这一刻，只听到自己急促的呼吸声和怦怦的心跳声。

刚开始讲的时候，我的声音都有些发抖，我不断地在心

里告诉自己：“别紧张，别紧张。”可越是这样心跳得越快，仿佛有一只小兔子在胸膛里横冲直撞。可讲着讲着，我仿佛看到了那些英勇作战的娃娃兵们，手持比他们自身还高的枪，义无反顾地向敌人的阵地冲去，心中不禁充满了敬佩之情。渐渐地，我沉浸到了故事的情节之中，不知不觉间，忘记了周围的一切。故事讲完了，我长长地舒了一口气。这时，大队辅导员面带微笑地看着我说：“讲得非常好，很有感情，故事就得这么讲。”听到辅导员的认可和表扬，我的心里像吃了蜜一样甜，之前的紧张一下子全没了。

这次经历让我明白了，自信并非天生就有，而是需要通过不断地锻炼和磨砺来培养的。

**教师点评** 文章情节紧凑，条理清晰。小作者生动地描绘了自己在广播室讲红色故事时，从紧张到沉浸其中，再到最后获得认可的心理变化，情感真实且富有感染力，结尾领悟到自信需要培养的道理，感悟深刻，升华了主题。

哈靖宇小学教师 张洪



《树林里的雪人》 作者 于沐白

## 三角梅

哈新区师范附小四年级 薛佳琳

在我家的阳台上，养着许多花，多姿多彩。其中我最了解的就是三角梅，它开的花很特别，一簇一簇的，每朵花有三个花瓣，围成一个三角形，故而称之为三角梅。

春天，三角梅抽出新的枝条，而后不久，我发现新花苞一个一个地探出头来，再过大概两天的时间，枝头上便满是绚丽的花瓣，一团一团的淡粉色。

夏天，有了温暖的环境，三角梅长出嫩绿的叶子。刚长出的叶片小小的，呈现浅绿色，叶脉有些发白。而成熟的叶片有我的巴掌那么大，叶脉也由白色变成了黄色。用不了多久，三角梅就长得枝繁叶茂。

秋天，三角梅的叶子一片接一片地掉落下来，那些没落下来的叶子，往往一碰也会落下来。花盆里还有一些掉落时间更长的叶子，均已干枯，用手一揉就碎了。

冬天，到了11月份，之前颓然凋零的花又重新站在枝头，除了淡紫色的，还有暗红色的、紫红色的花，吐露出白色的花蕊。

三角梅是不是很漂亮呢？当花朵枯萎掉落时，我看到了铺满粉色花瓣的花盆，那时枝头上和花盆里都溢满了淡淡的粉色，美丽极了。

**教师点评** 这篇短文，作者有层次地写出了三角梅在春夏秋冬四个季节的形态、色泽变化。小作者观察仔细，用细致入微的描写，绘制了不同季节三角梅的一幅幅多彩画作。通过小作者的描写，展示出了三角梅的鲜活、惹人恋爱。

哈新区师范附小教师 赵小溢

## 别样的味道

哈花园小学五年级 董墨舒

北风呼啸，寒风凛冽，一场大雪把我的全身冻得僵硬，只觉全身被北风刺穿，接连打着哆嗦。

推开家门，一股热气扑面而来，使我倍感舒适。这时，妈妈端着一碗红烧排骨走了过来，一股香味弥散开来，径直钻入我的鼻孔，驱散了我一天的疲惫。

“回来啦！”妈妈的笑容好像三月的桃花，微笑着给了我一个大大的拥抱。“快洗手吃饭，尝尝我的厨艺有没有进步。”妈妈拍了拍我的肩膀，一股暖流从

心底漫过。我的眼睛不由自主地往那美味一瞥，便再也克制不住了，口水从嘴角微微蔓延开来。妈妈看出了我的小心思，“刚做好的，快尝尝香不香？”随着丝丝缕缕的热气袅娜上飘，雾气隐约映照出妈妈笑意微醺的脸。

只见这道菜色香味俱全，本来美味的排骨被妈妈淋上了香浓的酱汁，上面还点缀着翠绿的葱花，又撒上了一些芝麻，色泽直叫人垂涎欲滴。我迫不及待地

夹起一块，放入口中慢慢品尝，香味顿时在舌间炸开，而后弥漫开来。香味充斥着我的口腔，在唇齿之间跳跃。细品，汤汁香醇浓厚，久久在唇间缠绕，辣味刺激着味蕾，任何的美味都比不上这饱含浓浓母爱的味道。

窗外的雪还在不停地下，漫天雪花飘落，把整座城市掩映在白色海洋中。窗户的玻璃上结了薄薄的冰，桌子上喷香的排骨正冒着热气，全家人坐在一起，其乐融融地品尝着别样的味道。



### 爱写作的你

**投稿要求：**一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300-800

字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发送

至信箱 22354430@qq.com 即可。四、稿件刊发后，版权归本报所有。五、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

